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Ruta putovanja za prvi dan: 

Biciklom: 

 Apatin (0km) - SRP Gornje Podunavlje (16,5km) - Debela ladovina (25,9km) -   

Čarda Trag Bogojevo (34,4km) -  Karavukovo (44,1km) - Čarda art caffe (51,5) – 

Labudnjača (63km) – Živa (67,3km) – Pansion Ranč (69,4km) – Manastir Bođani (73,9km)– 

Vajska (76,5 km) – Pansion mali raj (83,5km) – Tvrđava u Baču (85km) – Bač (86,5km)  

Apatin: 

Opština Apatin se nalazi u severozapadnom delu Vojvodine (Zapadna Bačka), uz levu obalu 
Dunava. Zauzima prostor od 349 km2, na kojem živi oko 40.000 stanovnika u jednom gradskom 
i četiri seoska naselja (Prigrevica, Kupusina, Svilojevo i Sonta). Apatin je udaljen 100 km od 
Novog Sada, preko Odžaka, a 120 km preko Vrbasa. U reljefu opštine Apatin zastupljene su dve 
geomorfološke sredine: aluvijalna ravan Dunava i lesna terasa, a prosečna nadmorska visina je 
85 m.  

   
Turistička privlačnost celog ovog kraja su i vrlo bogate ribolovne vode na Dunavu i njegovim 
rukavcima, kao i poznata lovišta, staništa čuvenog podunavskog jelena i druge divljači. Apatin je 
od davnina poznat kao centar ribarstva. Danas ovo područje pruža izuzetne mogućnosti za 
ribolov, kako na Dunavu, tako i na mnogobrojnim meandrima, rukavcima i mrtvajama. Takođe, 
poznata je apatinska ribarska kulinarska tradicija, kao i manifestacija "Apatinske ribarske 
večeri".  

SRP "Gornje Podunavlje": 
 
Netaknuta priroda prašumskog izgleda, stoletna autohtona šuma, bare i močvare, bogatstvo flore 
i faune karakterisitke su specijalnog rezervata prirode "Gornje Podunavlje".  
Ovaj rezervat deo je velike poplavne, ritsko močvarne zone srednjeg toka Dunava. 280 vrsta 
ptica, od kojih neke veoma retke, kao što je orao belorepan, crna roda, kormorani, kao i 
autohtone šume crne topole, brestova, crnog gloga i hrasta, staništa više vrsta orhideja, lokvanja i 
drugih biljaka, dovoljno govore o neprocenjivom prirodnom bogatstvu ovog prirodnog rezervata. 
Poplavno područje specijalnog prirodnog rezervata "Gornje Podunavlje" predstavlja prirodno 
mrestilište za oko 50 vrsta slatkovodnih riba, među kojima su najznačajnije vrste: šaran, štuka, 



smuđ, som i dr. Nisu retki ulovi kapitalnih primeraka, naročito somova, koji su teški i preko 30 
kg.  

"Debela ladovina": 

Desno sa glavnog puta se odvaja puteljak koji vodi do manje od 100m udaljenog mesta zgodnog 
za predah ili piknik - par sklepanih i neuglednih drvenih stolova i klupa, ali "opremljenih" 
divnim pogledom na reku. Na ovoj strani postoji i nekoliko drvenih sojenica. Sa leve strane se 
ispod nasipa nalazi jedna kuća. Ovde je predviđen  odmor.  

Čarda "Trag" Bogojevo: 

Još jedno mesto koje je odlično za kraću  pauzu i odmor pre ručka. 

Čarda "Art Caffe": 

Lokalci je zovu prosto "kafanče". Naizgled ništa posebno - skromna kućica nadomak nasipa, 
usred utihlih polja na dlanu ravnice - ali ovo je još jedno mesto sa dušom na našem putu. 
Udaljenost od Pariza i drugih svetskih metropola kao i stanje inventara, ovde ne izazivaju 
nikakve komplekse: na zidu posnosno stoji bojom ispisan naziv "Art Caffe", a drvena tabla iz 
travnjaka u malom dvorištu nam na engleskom jeziku (kako i dolikuje svim svetskim mestima) 
poručuje "Welcome". Par lepih krošnji koje tu postoje samo zato da bi ispod njih mogla da se 
smeste dva-tri stola sa kariranim stolnjacima, zaokružuju sliku. Ovde se može prenoćiti i po 
simboličnoj ceni kupiti nekoliko tona mira, ali je "konfor" samo za one koji su spremni na 
elementarne uslove (doduše postoji i kupatilo sa tušem. Ovde je predviđen ručak. 

Pansion "Ranč": 

Pansion se nalazi u velikoj staroj kući na obali senovitog kanala Berava, i predstavlja odlično 
mesto za predah: na travnjaku je nadstrešnica od trske, sa drvenim stolovima i klupama ispod. 

Manastir Bođani: 

Nedаleko od Bаčа podignut je 1478. mаnаstir Bođаni. U svojoj dugoj istoriji mаnаstir je više 
putа rušen i obnаvljаn. Posle obnove s krаjа XVII vekа postаje sedište bаčke episkopije. 
Dаnаšnjа mаnаstirskа crkvа, posvećenа Vаvedenju Bogorodice, sаgrаđenа je 1722, trudom 
Mihаilа Tаmišvаrlije. To je jednobrodnа grаđevinа sа polukružnom oltаrskom аpsidom i plitkim 
pevničkim prostorimа koje nаdvisuju bаrokni frontoni sа volutаmа. Zаsvedenа je poluobličаstim 
svodom, sа mаsivnim kubetom nа četiri slobodnа stupcа. Visoki bаrokni zvonik dozidаn je 
1755-6, kаdа su nаdzidаni i zidovi zаbаtа. Živopis iz 1737. je nаjvećim delom sаčuvаn i rаd je 
Hristiforа Žefаrovićа, koji je u trаdicionаlnu vizаntijsku umetnost uneo nove ideje zаpаdne 
civilizаcije, čime je zаpočeo bаrokizаciju srpskog slikаrstvа XVIII vekа. Ikonostаsnа pregrаdа, 
sа mnoštvom elemenаtа nаdolаzećeg bаrokа, zаjedničko je delo ruskih slikаrа, sа Jovom 
Vаsilijevičem nа čelu, i domаćih ikonopisаcа, od kojih se izdvаjа Vаsilije Ostojić. Svoj konаčni 



izgled kompleks mаnаstirа Bođаnа je dobio u periodu od 1786. do 1810, kаdа su obnovljeni 
izgoreli mаnаstirski konаci. 

 

Pansion "Mali raj":  

Prijatna okolina (ribnjak), odličan smeštaj i vrlo ljubazni domaćini. Odlično mesto za predah. 

Tvrđava u Baču: 

Srednjevekovno utvrđenje u Baču poznato je kao jedna od najvećih tvrđava svog vremena u 
Panoniji. Podignuta je uz istoimeno naselje sa njegove zapadne strane, na manjem ostrvu 
nastalom od reke Mostonge.  
 
Tvrđava u Baču spada u tzv. ''Vodene gradove'', jer je sa svih strana bila opkoljena rekom, a 
prilazilo joj se pokretnim mostovima. Tvrđava ima petougaonu osnovu na čijim se uglovima 
nalaze isturene kule. U unutrašnjosti tvrđave se nalazi još jedna, najviša, centralna (donžon ili 
branič) kula. Ova kula je služila kao važan deo odbrambenog sistema tvrđave ali i kao 
osmatračnica.  
 
Bač je prema nekim letopisima bio i Avarska tvrđava (873. god.). Ugarski kralj Stjepan I 
osnovao je u Baču županiju, a na prelazu prvog milenijuma u drugi, Bač je već bio izgrađen i 
utvrđen grad, povezan Mostongom sa Dunavom. Za vreme Arpadovića Bač postaje ne samo 
crkveno sedište nadbiskupije već i kraljevski grad u koji dolaze plemići i vladari na dogovore, 
zborove i skupštine. U XII veku Bač beleži veliki uspon. U tom periodu se prvi put u pisanim 
izvorima pominje moćna tvrđava koja će pretrpeti nekoliko rušenja i obnavljanja a čiji su ostaci i 
danas izazov za naučnike i turiste.  
 
Danas je to najstarija srednjevekovna tvrđava u Vojvodini, čiji je neposredni graditelj bio Petar 
Varadi (Petrovaradinska tvrđava u Novom Sadu). Grad tada ima osam kula, razne odaje 
upravitelja okruga, hodnike, boravišta za stražu, kuhinju, bunar, štalu i sl. Ispod grada se 
razvijalo civilno naselje, podgrađe, u koje se ulazilo kroz kapiju “Šiljak” . 
Tvrđava je onesposobljena za upotrebu posle požara i razaranja početkom XVII veka, za vreme 
borbi sa Rakocijevim pobunjenicima u periodu od 1702. do 1704. godine.  
 
Tvrđava Bač je nesumnjivo najzančajnija spona sadašnjosti i prošlosti ovog, istorijski veoma 
značajnog grada na teritoriji Vojvodine, a možda i šire. Ona nepadljivo živi sa stanovništvom 
Bača, prekrivena slojevima zaborava, taloženog tokom vekova, u vihoru svakodnevnog života 
prošlih i sadašnjih generacija. 
 

Bač: 

Večera i smeštaj u pansion "Iverta". 

 



 

 

DAN  II (nedelja) 

Ruta putovanja za drugi dan: 

Polazak iz Bača u 9h i vožnja do Bačke Palanke uz usputne pauze. Dolazak u Bačku Palanku oko 
15h i ručak na čardi Dunav. Ukrcavanje na brodić oko 16h. Vožnja brodoćem do Novog Sada. 
Dolazak u Novi Sad oko 18h i završetak putovanja. 

Biciklom: 

Bač  (0km) – Lovište Karađorđevo (16km) – Mladenovo (19km) – Karađorđevo (22,6km) –  

Park prirode Tikvara (30km) – Bačka Palanka (38km)  

Brodić: Bačka Palanka-Novi Sad 

Bač: 

Opština Bač se nalazi u severozapadnom delu Srbije (jugozapadna Vojvodina), na levoj obali 
Dunava. Prostire se na površini od 367 km2, gde živi oko 17000 stanovnika. Zapadnu granicu 
opštine čini najveći plovni koridor u Evropi – Dunav, u dužini od 43 km. Područje opštine Bač 
se nalazi između opština Bačka Palanka i Odžaci, dok se sa druge strane Dunava nalazi Vukovar 
u Republici Hrvatskoj. Kroz Bač protiče kanal koji se nalazi u sklopu hidrosistema Dunav - Tisa 
- Dunav. Teren opštine Bač je ravničarski, ispresecan manjim vodotocima. Opštinu Bač čini 6 
naselja (Bač, Plavna, Bačko Novo Selo, Vajska, Bođani i Selenča). Bač je udaljen 62 km od 
Novog Sada, a 140 km od Beograda. 

Lovište Karađorđevo: 

Zahvaljujući bujnim šumama hrasta, bagrema i vrbe, koje u sebi kriju  visoku i nisku divljač 
velike trofejne vrednosti, lovište Karađorđevo privlači brojne lovce iz zemlje i inostranstva. 
Najzastupljenije vrste lovne divljači su jelen, divlja svinja, srneća divljač, muflon, fazan, zec, 
divlja guska, divlja patka i druge. Lovište  pruža mogućnost lova specifičnog za svaku vrstu 
divljači i za tu svrhu lovcima su na raspolaganju fijakeri, sanke, čamci, terenska vozila i druga 
oprema.  
U svojoj lovnoj istoriji lovište "Karađorđevo" je ostvarilo vrhunske trofejne rezultate kod 
muflona sa 242 poena - svetskog prvaka, jazavca sa 24 poena - svetskog prvaka, jelena lopatara 
sa 210 poena, američkog jelena sa 419 poena - jugoslovenskog prvaka, ritskog jelena sa 232 
poena i vepra sa 137 poena. Ovi rezultati svrstali su lovište "Karađorđevo" u najbolja lovišta u 
našoj zemlji.  
Dugo godina "Karađorđevo" je dominiralo u organizovanom lovu na fazane, što je rezultiralo 
osnivanjem fazanerije "Vranjak", jedne od najmodernijih u našoj zemlji. 



 

 

 

Karađorđevo: 

Karađorđevo se nalazi u jugozapadnom delu Bačke, 50 kilometara od Novog Sada. Ustanova 
"Karađorđevo" osnovana  je 1885. godine kao državno imanje Austrougarske monarhije, 
odnosno ergela u sastavu poznate mađarske ergele "Mezchegues". Zbog prisustva retkih biljnih i 
životinjskih vrsta, jedan deo Karađorđeva zaštićen je kao Specijalni rezervat prirode. Gostima se 
nudi mogućnost da posete čuvenu ergelu s muzejom, čije vitrine krase trofeji sa brojnih 
hipodroma, jahanje konja u prirodi, vožnja fijakerom. 

Prirodno dobro "Tikvara": 

Prirodno dobro " Tikvara " nalazi se na teritoriji opštine Bačka Palanka i spada u III (treću) 
kategoriju parkova prirode. Prostire se na teritoriji opštine Bačka Palanka. Na prostoru prirodnog 
dobra dominiraju šume mekih lišćara, a čitav prostor je isprepletan rukavcima Dunava kao i 
barskim površinama. Prostor ovog prirodnog dobra je u društvenoj svojini, a najveći deo 
površine pripada JP "Srbijašume" , ŠU Bačka Palanka. 
 Prostornim planom Vojvodine Bačka Palanka je naznačena kao prostor pogodan za 
uspostavljanje prostornih uslova razvoja turizma i sporta. Prirodno dobro "Tikvara" je 
vrednovana kao II kategorija rečnih nautičkih centara na Dunavu i kao centar sa mogućnošću 
razvoja ribolovnog turizma i sportova na vodi i obezbedjenja uslova za takmičenja i 
manifestacije do medjunarodnog nivoa. 

Bačka Palanka: 

Na osnovu arheoloških nalaza i pisanih dokumenata dokazano je da su na ovim prostorima ljudi 
živeli neprekidno od praistorije do danas. Prva naselja se podižu u 11. veku, a naziv Palanka se 
pominje 1593. godine. Tok reke Dunav prolazi teritorijom Opštine na dužini od oko 35 km (1315 
rkm - 1280 rkm). Na osnovu podataka Muzeja u Bačkoj Palanci, na teritoriji opštine je otkriveno, 
ali u manjoj meri i proučeno 33 arheološka lokaliteta. Među njima se brojnošću, očuvanošću, 
značajem ističu nalazišta iz bronzanog doba i srednjeg veka. Opština Bačka Palanka se graniči sa 
osam opština od kojih su četiri u Bačkoj (opština Bač, Odžaci, Vrbas i Bački Petrovac), tri u 
Sremu (opština Šid, Sremska Mitrovica i Beočin), i južno od Dunava je Vukovarska opština u 
Hrvatskoj.Po svom položaju na mreži puteva u regionu, opština Bačka Palanka se nalazi na 
tromeđi Hrvatske, Bosne i Hercegovine (Republike Srpske) i Srbije. Bačka Palanka se nalazi 40 
km zapadno od Novog Sada, 122km severo-zapadno od Beograda, 107 km južno od Subotice, 
323km južno od Budimpešte i 564km jugo-istočno od Beča. Prosečna nadmorska visina opštine 
Bačke Palanke iznosi oko 80 m. Teritorija opštine nalazi se u umerenokontinentalnom 
klimatskom pojasu. Prema poslednjem popisu stanovništva iz 2002. god.palanačka opština je 
imala ukupno 60.966 stanovnika. Gustina naseljenosti od 101.6 stanovnika po km2, takođe je 
veća od vojvođanskog proseka (93.6).Površina opštine 577 km2. Po svom položaju na mreži 



puteva u regionu, opština Bačka Palanka se nalazi na tromeđi Hrvatske, Bosne i Hercegovine 
(Republike Srpske) i Srbije, što ima nesumljiv privredni značaj, ali i budući razvoj turizma na 
ovim prostorima. 

Mapa puta za prvi  i drugi dan: 

*crnom linijom je označena ruta Apatin – Bač 

Trajanje: 12 h (od 8-20h sa vožnjom i svim pauzama tokom puta) 

*žutom linijom je označena ruta Bač - Bačka Palanka 



Trajanje: 6 h (od 9-15h sa vožnjom I svim pauzama tokom puta) 

 

Mapa vožnje brodićem: 

 

 

*tamno plavom linijom je označena ruta vožne brodića na relaciji Bačka Palanka – Novi Sad 

*trajanje : 1h 30 min. 

 

 

 


